

## RAPORT

### **privind activitatea desfășurată de Consiliul Director al Asociației Casa de Ajutor Reciproc a Pensionarilor Tg-Jiu în anul 2024**

**Asociația Casa de Ajutor Reciproc a Pensionarilor Tg-Jiu** este o organizație obștească, neguvernamentală, apolitică, care și-a desfășurat activitatea în anul 2024 deservind **12.078 membrii activi**, pensionari din toate sistemele de asigurări sociale, membrii de familie ai acestora, salariații Asociației și angajați cu contract individual de muncă sau alte forme de angajare.

Activitatea A.C.A.R.P. Tg-Jiu se desfășoară în baza Legii 540/2002 – privind Casele de ajutor reciproc ale pensionarilor, a O.G. nr. 26/2000 – cu privire la asociații și fundații, a Legii nr. 502/2004 – privind asociațiile pensionarilor, a Legii nr. 122/1996 – privind regimul juridic al caselor de ajutor reciproc, cu modificările și completările ulterioare, a Statutului propriu aprobat de Adunarea Generală, precum și a legilor referitoare la activitatea financiar-contabilă.

În anul 2024, organul executiv de conducere și administrare al Asociației, respectiv Consiliul Director a funcționat astfel:

Începând cu data de 19 mai 2023, conducerea și administrarea Asociației a fost asigurată de Consiliul Director ales în Adunarea Generală extraordinară din anul 2022, format din 5 membri (4 membri pensionari și un membru salariat), fiind încheiate contracte de mandat pentru o perioadă de 4 ani.

Începând cu data de 01.08.2024 au fost prelungite mandatele membrilor Comisiei de Cenzori pentru o perioadă de 1 an, deoarece mandatele acestora au expirat și instanța nu a validat noii membri ai Comisiei de Cenzori aleși în Adunarea Generală Anuală din 2024.

Consiliul Director și-a desfășurat activitatea respectând prevederile Statutului propriu, ale Regulamentului pentru acordarea împrumuturilor, ale Regulamentului pentru acordarea ajutoarelor nerambursabile și a celorlalte regulamente proprii.

Colectivul de salariați a fost format din **15 salariați**, cu contract individual de muncă, pe perioadă nedeterminată, din care 3 salariați cu contract individual de muncă cu normă parțială.

Informăm Adunarea Generală că în anul 2024 s-au înscris **554 membri**, au decedat **460 membri**, s-au retras **537 membri**. **230 de membri** au fost propuși pentru excludere pentru neplata contribuției lunare datorate pentru o perioadă mai mare de 2 ani, dar Consiliul Director a hotărât amânarea excluderii acestora până la rămânerea definitivă a hotărârii instanței de validare a hotărârii Adunării Generale Anuale din anul 2024, deoarece în propunerea de modificare a Statutului a fost eliminată excluderea membrilor pentru neplata contribuției.

Raportăm Adunării Generale că la sfârșitul anului 2024, valoarea fondului de cotizație depus de membrii Asociației este de **28.849.052,50 lei**.

Începând cu anul 2024, fondurile de cotizație ale membrilor A.C.A.R.P. Tg-Jiu sunt purtătoare de bonificație prin repartizarea unei părți din excedentul anului 2023 cu scopul de a fideliza și de a oferi membrilor un câștig echitabil și real pentru fondul de cotizație pe care aceștia îl constituie pe parcursul unui an.

Referitor la activitatea de creditare, informăm Adunarea Generală Anuală că în anul 2024 au fost **acordate 2.572 împrumuturi** în valoare totală de **24.952.350 lei**. Comparativ cu anul 2023, numărul solicitărilor de împrumut a scăzut de la **2.852** la **2.572** împrumuturi, dar valoarea totală a împrumuturilor prezintă o creștere cu **2.264.710 lei** față de valoarea din 2023, respectiv **22.687.640 lei**.

Și în anul de raportare, Consiliul Director și-a menținut hotărârea ca împrumuturile zilnice să poată fi acordate indiferent de plafon în vederea reducerii timpului de așteptare pentru toți solicitanții de împrumuturi.

Astfel, cererile de împrumut înregistrate până la ora 12:00 s-au achitat după ora 13:00 în aceeași zi, iar cele depuse după ora 12:00 s-au achitat a doua zi după ora 9:00.

S-a păstrat plafonul pentru acordarea împrumuturilor la maxim **60.000 lei**, împrumuturile în limita fondului s-au acordat fără giranți, iar împrumuturile cu giranți s-au acordat până la suma **de 8 ori fondul**. Numărul de giranți a fost stabilit în funcție de suma solicitată și neacoperită de fond (un girant pentru 9.000 lei suma neacoperită) și de cuantumul veniturilor ce pot fi executate de la titular și giranți.

Consiliul Director a menținut și în anul 2024, hotărârea referitoare la modificarea contractelor de împrumut, respectându-se legislația în vigoare privind Contractele de Credit, în sensul că acestea se semnează atât de titular, cât și de giranți, la sediul unității, în prezența salariatului cu atribuții în acest sens, ocazie cu care se înmânează fiecărei părți câte un exemplar al contractului și al graficului de rambursare lunară a împrumutului.

Aceste împrumuturi s-au acordat cu aprobarea președintelui, a contabilului șef și cu viza controlului financiar preventiv, cu excepția primului împrumut cu valoare de peste 40.000

lei, solicitat de către un membru al Asociației și a împrumuturilor cu risc mare de recuperare, care s-au acordat cu aprobarea Consiliului Director.

Astfel, pe parcursul anului 2024, au existat un număr de **35 de solicitări de împrumuturi** care au fost analizate în ședințele Consiliului Director, dintre acestea fiind aprobate **31 de solicitări** și **4 solicitări au fost respinse**.

În cazul membrilor A.C.A.R.P. care au avut întârzieri la plata creditelor anterioare mai mari de 3 luni, cererile de împrumut ale acestora au fost analizate amănunțit de membrii Consiliului Director și în funcție de perioada de întârziere, precum și de modul cum au fost achitate împrumuturile, în perioada contractuală, le-a fost aprobată în totalitate suma solicitată, a fost diminuată corespunzător această sumă sau li s-a cerut îndeplinirea unor criterii suplimentare în ceea ce privește numărul giranților sau veniturile acestora.

Toate aceste măsuri au fost necesare pentru a fi recuperate în condiții sigure și în termen toate împrumuturile acordate.

Trebuie să subliniem faptul că și în anul 2024 au existat solicitanți de împrumuturi care nu au respectat termenele de plată asumate prin contract, nu au achitat lunar ratele conform graficului de rambursare și au depășit termenul scadent, motive care ne-au determinat să începem procedura de recuperare a sumelor datorate.

Consiliul Director a hotărât ca debitele din împrumuturi ce acumulează valoarea a 3 rate neachitate, să fie recuperate prin executorul judecătoresc, chiar și până la data scadentă a contractului de împrumut, cu somarea și notificarea în prealabil, atât a titularilor, cât și a giranților, acest lucru fiind menționat și în contractul de împrumut.

Astfel, în cursul anului 2024 s-au transmis **646 de somații și notificări** la împrumutați și giranți conform procedurii de recuperare a debitelor și s-a încercat, în etapa de mediere, să se discute cu debitorii și să se caute soluții de stingere a datoriilor.

S-a continuat și în anul 2024 procedura de angajament de plată întocmindu-se în total **9 angajamente**, din care **6 angajamente** s-au executat integral prin încasare de la cei care s-au angajat direct, iar **3 angajamente** se află în derulare la data raportării.

S-a ajuns la faza de executare a împrumutaților și giranților doar în cazul acelorora care nu s-au prezentat la unitatea noastră în urma somațiilor și notificărilor trimise pentru a încheia angajament de plată.

Activitatea de recuperare a debitelor restante a fost analizată în cadrul ședințelor Consiliului Director și s-a implementat o disciplină riguroasă, urmărindu-se achitarea în termen a sumelor împrumutate și reîntregirea fondurilor.

Permanent s-a urmărit ca debitele cu risc mare de recuperare să fie transmise către executorul judecătoresc, procedură ce presupune costuri suplimentare pentru împrumutați.

**În anul 2024, Consiliul Director s-a întrunit în 41 de ședințe ordinare și extraordinare și a adoptat 41 de hotărâri.**

În anul 2024, Consiliul Director a aprobat modificarea *Regulamentului pentru acordarea împrumuturilor și Regulamentului pentru acordarea ajutoarelor nerambursabile*, cu scopul de a veni în sprijinul membrilor Asociației, principalele modificări fiind următoarele:

1. A fost eliminată condiția referitoare la obligația membrilor cu vârsta peste 70 de ani de a depune adeverință de la medicul de familie care să ateste că nu figurează în evidența lor cu boală psihică, în situația în care solicită un împrumut;
2. S-a stabilit ca data scadentă pentru rambursarea împrumuturilor acordate membrilor Asociației să fie ultima zi din luna următoare lunii în care a fost acordat împrumutul, iar dobânda aferentă primei rate să se calculeze raportat la numărul de zile, începând cu data acordării până la data scadentă a ratei respective.
3. S-a aprobat ca împrumuturile în limita fondului de cotizație să se acorde în procent de 100% față de procentul anterior de 95% și cu dobândă de 5%;
4. S-a aprobat acordarea de **împrumuturi promoționale în valoare de 3.000 lei**, cu o dobândă de 5%, cu termen de rambursare de 12 luni, în cadrul campaniei promoționale desfășurate cu ocazia Sărbătorilor de Paște și de Crăciun.
5. S-a aprobat prelungirea perioadei de creditare de la 48 de luni la 60 de luni, cu menținerea procentului dobânzii aplicată la perioada de 48 de luni, respectiv 11%.
6. Începând cu data de 01.04.2024, au fost modificate procentele de dobândă la împrumuturile acordate, astfel:
  - **5% pe an** pentru împrumuturile în limita fondului de cotizație (100% din fond);
  - **5 % pentru împrumuturi promoționale** în valoare de 3.000 lei, cu termen de rambursare de 12 luni;
  - **7%** pentru împrumuturile acordate cu perioadă de rambursare mai mică sau egală cu **6 luni**;
  - **8%** pentru împrumuturile acordate cu perioadă de rambursare mai mare de 6 luni și mai mică sau egală cu **12 luni**;
  - **9%** pentru împrumuturile acordate cu perioadă de rambursare mai mare de 12 luni și mai mică sau egală cu **24 luni**;
  - **10%** pentru împrumuturile acordate cu perioadă de rambursare mai mare de 24 luni și mai mică sau egală cu **36 luni**;
  - **11%** pentru împrumuturile acordate cu perioadă de rambursare mai mare de 36 luni și mai mică sau egală cu **60 luni**.

7. A fost eliminată condiția depunerii documentelor de proveniență ale sicriului (factura însoțită de chitanță sau bon fiscal sau doar bon fiscal cu denumirea produsului) la acordarea ajutorului de deces;

8. A fost modificată *Grila pentru ajutoarele de deces*, în sensul că drepturile convenite în urma decesului unui membru A.C.A.R.P., să se acorde în funcție de vechimea membrului A.C.A.R.P. fără a se raporta și la fondul de cotizație deținut.

**Totodată, în anul 2024, Consiliul Director a propus acordarea unei bonificații anuale membrilor activi la data de 31 decembrie 2023, în procent de 4%, aplicat la valoarea fondului de cotizație deținut, în baza calcului lunar, cu condiția ca membrii să aibă statutul de membrii activi și la data acordării efective a bonificației.**

Am reușit să eliminăm, prin hotărârile adoptate, multe nereguli care s-au constatat, începând de la înscrierea ca membru unde trebuie să fie prezent titularul și să-și stabilească, cu documente de identificare, beneficiarul până la încetarea calității lui ca membru din diferite motive și respectiv plata drepturilor convenite la încetare.

Cu ocazia plății contribuției de către membrii A.C.A.R.P., în cazurile în care s-a constatat că în baza noastră de date nu erau elemente corecte de identificare a beneficiarilor, au fost solicitate documente în completare pentru a se evita pe viitor nemulțumiri din parte beneficiarilor.

Pe tot parcursul anului 2024, Consiliul Director a ținut cont de toate propunerile făcute de membrii Comisiei de Cenzori și a pus în aplicare toate recomandările acestora, pentru bunul mers al activității Asociației.

În anul 2024, Consiliul Director a avut în atenție și plata contribuției bănești datorată de membrii A.C.A.R.P., astfel că la data de 31.12.2024, existau **608 membri restanțieri la plata contribuției, înregistrând o valoare totală de achitat de 81.980 lei**. Aceștia au fost notificați și în funcție de hotărârea instanței privind validarea AGA 2024, se va hotărî sau nu excluderea lor.

În anul 2024 s-au încasat contribuții datorate de membrii A.C.A.R.P. în sumă de **697.442 lei** și s-au acordat ajutoare nerambursabile în sumă totală de **501.073,16 lei**.

Totodată, în anul 2024, în conformitate cu prevederile Regulamentului pentru acordarea ajutoarelor nerambursabile, Consiliul Director a aprobat acordarea de ajutoare bănești nerambursabile pentru 3 membri aflați în situații dificile atât din cauza veniturilor mici pe care le dețin, dar mai ales din cauza problemelor majore de sănătate cu care s-au confruntat.

Acordarea ajutoarelor nerambursabile este condiționată de plata la zi a contribuției și a celorlalte obligații bănești față de Asociație și pentru a menține cuantumul valoric al acestor

ajutoare, Consiliul Director a menținut, și în anul 2024, cuantumul contribuției lunare la 5 lei/lună, respectiv 60 lei/an.

Informăm Adunarea Generală că și în anul 2024 s-au făcut pași importanți în ceea ce privește informatizarea evidenței contabile și dezvoltarea permanentă a softului CENTRO CAR fără costuri suplimentare. Mulțumim cu această ocazie echipei de programatori din cadrul firmei cu care colaborăm și care ne-a sprijinit de fiecare dată cu tot ce am solicitat pentru dezvoltarea informatică a programelor pe care le utilizăm.

A.C.A.R.P. a înregistrat la sfârșitul anului 2024 un excedent în sumă de **2.257.893,48 lei**, pe care Consiliul Director a hotărât să o repartizeze astfel:

- **1.806.314,78 lei** repartizați în fondul de dezvoltare, reprezentând 80% din valoarea excedentului;
- **451.578,70 lei** repartizați pentru fondul de investiții, reprezentând 20% din valoarea excedentului.

Consiliul Director, începând cu anul 2024, a propus modificarea și completarea unor prevederi ale Statutului A.C.A.R.P. și va trebui să găsească și alte soluții pentru a determina membrii săi să plătească la timp contribuția precum și cotizația. Informăm Adunarea Generală că la data de 31.12.2024, se aflau la nivelul A.C.A.R.P. un număr destul de mare de membrii, respectiv **928 membri, care dețin un fond de cotizație cuprins între 0,1 - 500 lei.**

Pe toată perioada anului 2024, Consiliul Director, pe lângă sarcina de a servi intereselor majore ale membrilor Asociației, a urmărit în permanență îmbunătățirea activității, respectarea legislației în vigoare, a prevederilor statutare, a Regulamentului de Organizare și Funcționare, a Regulamentului de Ordine Interioară și a celorlalte regulamente proprii în vigoare, care au fost actualizate și completate cu toate modificările legislative care au apărut.

Față de cele prezentate, propunem Adunării Generale aprobarea Raportului privind activitatea desfășurată de Consiliul Director pentru anul 2024 și descărcarea de gestiune a acestuia.

**Președinte,**  
Tudoroaia Alexandru

**Vicepreședinte,**  
Tașcău Maria

**Membri Consiliului Director:**

Bogdan Ligia-Daciana – membru

Cioplea Iulia – membru

Popeangă Gabriel – membru